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ATA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ESCOLA
MAIO/2023 14h30-16h

Aos dez dias do mês de maio de 2023, reunimos às 14h30 via meet para a Reunião

Ordinária do Conselho de Escola gestão fev/2023 a fev/2024. Estavam presentes os

conselheiros: Responsáveis: Cristina Vasto Madureira, Luciane Santos de Oliveira, Ana

Teresa Gotardo, Isabela Nogueira Basílio dos Santos, Alessandra Zanella, Marcia Jonathas

Guimarães Marques; Funcionárias: Débora Santana Simas e Fabiana Bezerra Costa Porto;

professoras: Fabiana de Godoi Buzzini Moço; Clélia Cristina Pereira da Silva; Rosimeire de

Jesus; Gestão: Ana Paula Santiago do Nascimento e Bruna Breda. Também estava

presente: outros familiares e professores sem direito a voto e Iara de Oliveira Vitor. A

professora Bruna iniciou a reunião cumprimentando os presentes e apresentando a PAUTA:

1) Aprovação das ATAS de Março e Abril; e ORDEM DO DIA: 1) Resultado da Avaliação

Institucional da Unidade. Iniciou com a leitura da 1) ata da reunião ordinária de março e

perguntou se haviam questões referentes a ela, a conselheira Alessandra solicitou a palavra

para incluir a fala de uma mãe que faltou na ata, que disse ao final da reunião sobre a

solicitação de uma reunião com as famílias do infantil I, visto que gostaria de discutir alguns

pontos importantes destacando que o seu filho havia sido encontrado no portão da escola,

entendendo que seria talvez uma necessidade de pensarmos no número de pessoal na

escola. A conselheira Ana Paula perguntou se a conselheira Alessandra poderia fazer a

proposta de texto e que ela não incluiu na ata pois havia o entendimento que essa era uma

discussão após a reunião, mas poderíamos incluir. A conselheira Ana Teresa solicitou que o

problema apontado por ela, antes do início da reunião, que precisa de um espaço para

debate e discussão de alguns pontos a serem pautados no conselho. A conselheira Ana

Paula sugeriu que encaminhássemos a pauta para a próxima reunião com a inclusão

indicada e que deixássemos como encaminhamento aprovar a ata na próxima reunião, com

a inclusão. A mãe Márcia Jonathas Guimaraes Marques sugeriu no chat e foi lido pela

professora Bruna: “Na escola da minha filha do ano passado, ao final de cada reunião tinha

um espaço para sugestão de pauta para a próxima reunião. E também no e-mail de

convocação”. Passamos para a leitura da ata da reunião extraordinária de março e após a

leitura, foi aprovada. Seguimos com a leitura da ata da reunião ordinária de abril e após sua

leitura ela foi aprovada. Passamos então para a ORDEM DO DIA: 1) Resultado da
Avaliação Institucional da Unidade. Antes da apresentação, a professora Bruna indicou

que como proposta de encaminhamento sobre a avaliação dos indicadores, era que após a
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apresentação dos resultados se criasse um GT para trabalhar nas sugestões que

aparecessem no formulário que ficaria aberto por cerca de duas semanas e após isso, o GT

apresentaria ao Conselho de Escola as propostas. A conselheira Ana Paula perguntou se

apresentaríamos tudo ou apenas os amarelos e vermelhos e se não poderíamos antes

definir quem faria parte do GT para a elaboração do Plano de Ação. Também destacou que

precisamos definir se iremos ter uma reunião extraordinária com a pauta que as

conselheiras solicitaram na reunião no momento da leitura da ata de março. A Professora

Bruna perguntou quem gostaria de participar do GT e após explicações de como funcionaria

o mesmo, as conselheiras Alessandra Zanella e Luciana Santos de Oliveira se dispuseram.

Sobre o cronograma a proposta foi abrir na semana que vem, ficar duas semanas em

aberto e apresentar a proposta no dia 14 de junho. Outra proposta seria deixar o formulário

aberto no mês de junho e apresentar no mês de agosto. A proposta aceita foi o cronograma

curto. Foi proposto apresentar os pontos amarelos e vermelhos. Sobre a proposta de uma

reunião extraordinária para o dia 24 ou 31 de maio e após votação, foi definido no dia 24 de

maio com pauta a ser definida via formulário que será enviado por e-mail aos conselheiros.

Antes do início da apresentação dos resultados da avaliação, a professora Bruna informou

que o conselheiro Rubens justificou a ausência na reunião de hoje. A professora Ana Paula

iniciou a apresentação dos resultados e após a leitura de algumas dimensões perguntou se

havia alguma dúvida e comentários; não havendo deu continuidade. Após a leitura da sexta

dimensão interrompeu a leitura e fez novamente a pergunta sobre alguma questão sobre os

resultados, destacando que não via a necessidade da leitura sem a discussão. A

Conselheira Ana teresa fez uma pergunta sobre a questão que havia ficado vermelha “5.5.7

A escola coíbe (não aceita) brincadeiras, histórias, músicas infantis e outras que

desvalorizam a população negra, indígena, migrante, imigrante, bem como qualquer outro

segmento da população brasileira?” perguntando se tínhamos conhecimento dos motivos da

cor. A professora Ana Paula solicitou à professora Meire que estava na sala da dimensão 5

se a mesma poderia informar. A mesma relatou que após conversarem na sala definiram

que faltava formação e materiais para essa ação e que por isso havia ficado vermelha. A

professora Ana PAula exemplificou com uma discussão iniciada no ano passado (2022)

entre as professoras do ensino fundamental após assistirmos à uma peça de teatro que

questionava algumas músicas infantis que traziam conotações machistas, sexistas, racistas

e que por vezes são reproduzidas na escola. Após concordância dos presentes, ficou

definido que não dariamos continuidade à leitura dos itens e que seria encaminhado o

material para que todos pudessem conhecer e sugerir as ações. Como encaminhamentos
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nesta reunião, tivemos: 1) acrescentar na ata da reunião ordinária de março a proposta de

texto que a conselheira Alessandra irá encaminhar para a gestão por e-mail; 2) a professora

Bruna irá abrir um forms para os conselheiros encaminhar as pautas para a reunião durante

o mês; e 3) ficou agendada uma reunião extraordinária para o dia 24 de maio no mesmo

horário. Sem mais a ser discutido, encerrou-se a reunião, tendo como encaminhamentos: a

próxima reunião do Conselho para organização da atividade de avaliação.
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